



详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn



今日高邮微信  
高邮日报手机报



详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn



今日高邮微信  
高邮日报手机报



# 为热浪中的劳动者点赞

编者按:最近,我市气温持续攀升,气象部门连续发布黄色高温预警。市民们纷纷想出各种办法纳凉消暑,或者干脆闭门不出,以躲避热浪的袭击。然而,还有许多一线劳动者,在烈日下挥汗如雨,接受着骄阳的“烤”验。这些劳动者中,有环卫工人、有建筑民工、有快递员、有交巡警等,他们用辛勤的汗水,美化我们的生活环境,保障城市的正常运转,服务于生产生活,谱写了一曲曲高温下的动人乐章。近日,记者走近他们,用文字、用镜头记录下他们忙碌的身影,感受他们火热的情怀。

## 砌雨水支管也要像写字一样横平竖直

凌波路改造工程是我市一项重点交通工程,该工程自五月份开工以来,各项建设工作都在有序推进。7月17日下午4点多钟,记者来到凌波路一处改造工程施工现场,一阵阵热浪扑面而来。只见两名筑路工人正在砌路面雨水支管,脸上的汗水不停地流淌,后背的衣服上留下一层层白色的盐霜。今年61岁的范达奎告诉记者,他是20多天前到该施工工地干活的,主要负责砌路面雨水支管。“砌路面雨水支管是有规矩的,就像写字一样要横平竖直。”范达奎告诉记者,一般砌一个雨水支管需要半天时间,如果不符合规格就要返工重砌。



范达奎是高邮本地人,虽已经年过六旬,但是身体十分硬朗,所以一直坚持工作。“这几天虽然温度很高,但是我们都热惯了,也感觉不到热了。而且公司的管理非常人性化,处处为我们这些工人着想。”范达奎介绍说,他们现在的工作时间是早上6点上班,中午10:30左右下班;下午2:30左右上班,中午吃完饭后可以在工地的简易工棚里睡一觉,吹着电风扇躲避最热的时段。

“为了防止工人中暑,我们每天都会准备西瓜、大麦茶和一些必备的防暑降温药品等,尽最大努力为工人们做好后勤保障工作,让他们高高兴兴来上班,平平安安回家去。”该标段段现场施工负责人说。  
王小敏

## 每天携带1.5升大瓶水还不够用



炎炎夏日,当许多人在室内享受着空调的清凉时,建筑工人正在为城市的建设挥汗如雨。55岁的邓春干是建筑工地上的一名钢筋工。19日下午3点多钟,室外温度38℃。记者在通湖路某建筑工地上,见到正在绑扎钢筋的邓春干,他正挥汗如雨。“这些钢筋要先在加工厂里加工,做成一个个固定形状的钢筋骨架,然后我们再把骨架安装到工程的各个位置上。”钢筋工基本都是露天工作,由于长时间暴晒,邓春干的脸和手臂明显比其

他建筑工人要黑得多。“钢筋工最怕的就是夏天,太阳一晒,钢筋热得烫手,胳膊上的皮被晒掉一层是常事。每天出门前妻子都关照我把她做的袖套带起来,其实也没多大效果。”邓春干看着胳膊上的妻子做的袖套,笑着告诉记者。捆扎钢筋看似简单,实际上需要很大力气,而且一站就是一天。邓春干每天早上六点多就要去工地,晚上六点多才回家,中午在工地上休息两三个小时。“随着气温继续攀升,接下来上班时间可能还要提前,早上五点多就要到工地了。”邓春干告诉记者,最近上班都会随身携带一个1.5升容量的大水瓶。“夏天在工地干活,只能靠多喝水来消暑降温,一天下来我要喝七八瓶,大水瓶能多装水,带着省事。”  
记者在工地门口看到,这里有一间简易的休息室,里面有饮水机、桌椅和洗手台,供建筑工人休息。邓春干说,虽然夏天在工地干活很辛苦,但施工方这些防暑设施还是很到位的。  
赵妍东方

## 最在意的是快件送达时那一句“谢谢”

连日高温,不少市民都减少了外出逛街的次数,转而选择在网上购物。当我们坐在舒适的空调房中期待快件早点到来时,快递员们正头顶烈日在大街小巷来回穿梭。小仇就是众多快递员中的一位。19日下午1点20分,记者在申通快递站点见到了这位“90”后快递员,他正和同事们在闷热的仓库中猫着腰分拣货物。

“最近天热生意好,每天下午的快件也比之前多了,中午顾不得休息就得赶紧对运来的货物进行分拣,再各自装车运送……”小仇手脚麻利,很快完成了分拣,开始把大小货物往他停在仓库外面的摩托车上装。

“夏天就是烦人,稍微动动就浑身冒汗。”没跑两三圈,汗水就顺着这位年轻的小伙子额头下流下来。下午2点32分,温度计显示室外温度已经达38℃。小仇却完全不理睬高温,发动载满货物的摩托车,奔向他从府前街到微风大道的“管轄片区”开始送快件。“我们不怕热也不怕辛苦,就怕顾客不理解!”心直口快的小仇说,因为工作量大,装货的摩托车又不能随便停放,因此一些楼层

高的客户就没法直接送达,得麻烦他们自己到小区门口取。“我最有成就感的时刻就是把急件按时送到客人手中时,人家对我说声‘谢谢’。”小仇说。下午2点58分,日头依旧毒辣,送完一个大包裹回来的小仇衣服已经全部湿透。因为附近没有阴凉,小仇的“座驾”早被晒得“全身发烫”。小仇边走边又利索地跨上三轮摩托,再度冲进热浪滚滚的车流中,用他的辛勤的汗水换取客户满意的微笑。  
翟甜甜



翟甜甜

## 热得受不了就到水龙头下冲冲



黝黑的脸颊,汗湿的脊背,卷起裤脚的双腿踏着橘黄色的三轮车在邮城的大街小巷不停穿梭。三轮车夫,一群脚踩烈日的劳动者。

18日中午2点左右,是一天中最热的时间段。记者在汇富金陵大酒店左侧的站台旁看到,五六辆三轮车一字排开,几位三轮车夫站在站台上边等客人,一边聊天。记者与其中一位名叫张珠林的三轮车夫攀谈起来。

张师傅家住御马社区,在邮城骑三轮车已有40多年。经验丰富的他知道什么时间,什么地点会有生意,所以他等客的地点是不固定的。“现在是夏天,早起的市民比较多,所以我一般早上5点多就上班了,一直忙到下午5点多才下班。”张师傅说,虽然一天要工作12个小时,但是工作时间灵活,躲不动了就躲在阴凉的地方歇歇,这也是自己的自由和快乐。

对三轮车夫来说,水是他们的命根子。张师傅的必备品就是一只装着白开水的大瓶子。“像这样的一瓶白开水,一天下来要喝好几瓶,有时喝完了就去人家单位要点。”张师傅说,一天中最苦的时候莫过于中午,简单地吃上一份快餐后,他便来到汇富金陵大酒店左侧的站台处等客,有时热得受不了就到了到人家单位的水龙头下冲一冲。

在与张师傅攀谈间,一旁的吴师傅接了一单生意,飞快地骑车远去。对这些三轮车夫来说,烈日下的每一秒钟都是煎熬,但每一秒又都充满着希望。  
王小敏

## 七千平方米区域每天要打扫四个来回

19日下午3时左右,室外温度已超过39℃。大街上多是开车的,骑车的人寥寥无几。小巷中更是看不到人,偶尔有一两个人在撑着遮阳伞路过。宝塔社区环卫工万兰香正在万金路上挥舞着她的扫帚,清扫着马路两旁落叶。尽管头上的帽子里垫了一层毛巾,但巨大的汗珠还是止不住地往下流。

“今天已经是第三个来回了。”万兰香边擦汗边对记者说,夏天她每天工作时间是早上5点到中午11点,下午从12点到傍晚6点,几乎没有休息日。她负责清扫的范围是万金路和佳醇路,大概7000平方米。“我们365天都不休息,刮风下雨都要出来清扫。”万兰香抬起袖子擦了一下额头,从垃圾清扫车前部的车筐里拿出一瓶“饮料”,那是她自己从家里带来的“凉白开”。

“现在天热,需要大量喝水,有时不够了就到附近商家倒点水。”稍微休息一下后,万兰香又拿起了扫帚边清扫边说:“我们都很自觉,一定会把工作做好。”  
“现在人的素质比以前要好多了,一般的都不会乱丢



垃圾,路面偶尔有垃圾,我们会及时扫起来倒入垃圾箱,这是我们的职责。”万兰香说。  
赵妍东方

## 手碰到车顶烫得受不了



高温季节,下午2时许,正是一天中最热的时候。洗车工在露天环境下辛勤工作,顶着骄阳一下下擦拭着已经被烤得烫手的车辆。有人认为洗车工身边的水雾能降温,殊不知高压水枪冲不走烈日下的炙热。在屏淮路中段的一家洗车店,王师傅正在洗车,汗水顺着他的额头流到了眼睛里。他忍着强烈的灼痛

感,眯起眼睛,一只手扶着车辆的引擎盖,另一只手拿着毛巾擦拭着前车轮胎。夏日露天工作环境让人难以忍受,但王师傅还是认真对待每一辆待洗的车子。说话间,洗车店又来了一辆黑色的轿车。王师傅走上前去,手刚碰到车顶,立即就缩了回来。“哎呀,老板你这车晒了多长时间,摸着烫手。”说完他便拿着高压水枪冲洗起来。溅起的水花对高温并起不到多大作用,反而让他的衣服更加湿透。湿衣服贴着身体,让他十分难受。冲水、打泡沫、擦洗、擦干……一整套流程下来,原先灰头土脸的车辆已焕然一新。再回头一看,王师傅已经浑身湿透。但他顾不上休息,又投入到车内清洁工作之中。因为车内封闭,里面的温度不比室外低。一辆车从内到外全部洗完,王师傅好像洗了个澡一样。  
翟甜甜



航天水力公司生产工人为客户定制产品



交警在烈日下疏导交通



环卫工人及时将垃圾送到中转站



送煤工及时把煤炭送到客户家中



掏沟女工趁早凉疏通地下管网